

爱心托管班 “托稳” 职工心

——召陵区总工会办好暑期爱心托管班侧记

■本报记者 李丽娟 通讯员 郭琪
“孩子终于能在家门口上托管班了，还不用花一分钱。这既减轻了我们的经济压力，也解决了假期孩子无人看管的问题，真是太暖心了！”7月15日，召陵区职工子女暑期爱心托管班在该区佳音培训学校开班，家长张亮道出了大多数职工的心声。

为了让职工安心、放心，召陵区总工会把开办职工子女暑期爱心托管班作为“我为群众办实事”实践活动的重要项目来抓，精心筹划、周密部署，办好职工子女暑期爱心托管班。

在开班之前，召陵区总工会专门召

开了2021年首期职工子女暑期爱心托管班家校对接会。区总工会相关负责人、佳音培训学校负责人和被托管孩子的家长共同参加。区总工会相关负责人详细了解了家长对托管内容、时间、形式等方面的需求，广泛收集了家长对开办职工子女暑期爱心托管班的意见和建议。

职工子女暑期爱心托管班主要看护召陵区职工子女（1至6年级），秉持“看管好、陪护好、教育好”的理念，托管期间针对不同年龄段的学生，督促他们完成作业或组织他们开展社会实践活动，让他们的暑假生活充实有趣。值得一提的是，在广泛服务广大职工子女的

同时，重点服务双职工、困难职工、单亲职工、多孩职工、劳模、先进工作者等职工子女。

“我们始终将安全工作摆在托管班工作的首要位置。”召陵区总工会相关负责人说，除了察看托管班的教室、餐厅、宿舍以及相关配套设施，强调要压实安全责任外，他们还要求佳音培训学校与家长签订职工子女暑期爱心托管安全协议。

据悉，首期托管班开办日期为7月15日到8月11日，设1个班，共接收20名学生。托管时间为上午8:00~下午6:00。通过开办完全公益性质的职工子女

暑期爱心托管班，召陵区总工会真正发挥了“娘家人”作用，解决了职工们的后顾之忧。下一步，该区总工会将继续把开办爱心托管班作为落实“我为群众办实事”实践活动的实际行动，加强领导、精心组织、全力以赴，积极探索爱心托管服务长效机制，扎实做好职工子女暑期爱心托管服务工作，努力让职工子女暑期托管服务工作得到党委和政府认可、职工满意、社会信任的工会新品牌，把“假期孩子哪里去，工会托管来帮您”的口号叫响，不断提升召陵区总工会爱心托管服务的社会知晓度、影响力。

“官方带娃”解家长后顾之忧

“暑期孩子待在家里，我和爱人都要上班，总是不放心。暑期爱心托管班真是帮了我们的大忙。”7月12日上午8时，在源汇区某单位上班的李欢欢，早早地把孩子送到由源汇区总工会、教育局联合开办的暑期爱心托管班。说起这个托管班，她连连称赞。

源汇区总工会扎实开展“我为群众办实事”实践活动，在源汇区实验学校开办2021年职工子女暑期爱心托管班，为工会会员家长解决后顾之忧。首批100余名学生受益。

源汇区总工会相关负责人介绍，暑期爱心托管班面向全区在职职工子女的

子女开放。暑期爱心托管班除了进行常规的作业辅导外，还开设了音乐欣赏、手工DIY、英语口语训练、体育训练等特色课程。

“爸妈工作很忙，暑假一般都是我自己在家。在暑期爱心托管班学习，爸妈可以放心工作，我也能在这里学到很

多知识，认识新朋友，很开心。”暑期爱心托管班的学生董远航兴奋地说。暑期爱心托管班按年龄把学生分成5个班，组织他们学习、娱乐、锻炼。

暑期爱心托管班开办时间为7月12日至8月6日的周一至周五。
王会峰 张悦亚 郭薇

临颍县杜曲镇人大代表联络站

代表“接地气” 工作“赢人气”

■本报记者 李丽娟 张玲珍

干净的办公室内雪白的墙壁上整齐地悬挂着几个展板。展板上的内容有各项规章制度、代表们的照片和简介、代表网络化管理示意图……这是近日记者在临颍县杜曲镇人大代表联络站看到的情景。

“结合镇里的实际情况，我们先后设立了木业发展联络站、城镇建设联络站、现代农业联络站和社会事业联络站四个人大代表联络站。”该镇人大主席、人大代表联络站站长马颖皓指着墙上的代表网络化管理示意图告诉记者，通过联络站的设立，杜曲镇将具有一定专业技能、职业本领的人大代表归类，引导其发挥特长，更好地服务经济社会发展。

市人大代表邓自伟是漯河市木业协会会长，也是杜曲镇木业发展联络站的负责人。

“木业发展联络站设立于2017年，现有人大代表13人、专职工作人员4人，平时联系服务500多家木业企业。”邓自伟说，木业发展联络站一方



人大代表（右二、右三）为群众调解纠纷。

图片由杜曲镇人大代表联络站提供

面帮助木业企业解决融资难问题；另一方面发挥协调作用，每年至少两次组织木业企业负责人外出考察、参加木业产业相关展会。

杜曲镇人大代表联络站还建立了“传帮带”制度，每位市级代表联系3至4名县级代表，每位县级代表联系4至5名镇级代表，切实提高代表履职水平；建立分级负责机制，所有代表的相关信息和联系方式分级公示，相关事务分级负责、分级管理，真正使代表听得见群众的声音、群众看得见代表的身影。

在脱贫攻坚中，各级人大代表带动全镇企业累计捐款捐物折合80多万元，实现低保户、五保户、残疾人员等全覆盖；在污染防治攻坚战中，人大代表带头关停设备、对企业进行改造。

据统计，2020年，杜曲镇人大代表联络站共接待群众57人次，收集意见和建议105条，并及时办理，为群众办实事23件，调解基层矛盾纠纷31起，得到了群众的认可。

我市村务监督委员会 换届换出新气象

本报讯（记者 郭勇豪）“这是我们村‘四议两公开’工作监督记录。这是我们村村务监督委员会成员的走访记录……”近日，在经济技术开发区2021年上半年“阳光村务”工作观摩评议现场，黄岗村村务监督委员会主任王梅霞向前来观摩评议的人员，热情地介绍工作实绩。

记者从我市有关部门获悉，我市新一届村务监督委员会不仅发生成员年龄降低、学历提高、素质提升的可喜变化，还呈现出工作规范有序、阳光透明的特点。

据介绍，我市根据各县区村“两委”换届选举工作情况，及时把村务监督委员会换届工作摆上重要日程。市阳光办等部门紧密配合，按照我市《关于加强和规范村务监督委员会工作的意见》和《漯河市村务监督委员会工作规范（试行）》两个重要文件，从村务监督委员会成员人选资格入手，引导群众将年富力强的、素质较高的村民选入村务监督委员会，确保村务监督委员会成员在年龄结构、知识层次等方面的全面优化和提升。

据了解，我市本届村务监督委员会成员平均年龄从57.5岁下降到51.5岁。其中，60岁以上的下降幅度超

过25%，大专及以上学历的占比从3.34%提高到8.01%，小学及以下学历的占比从13.82%下降到0.62%，村务监督委员会主任为中共党员的占比97.6%。源汇区村务监督委员会成员60岁以下的占比99%，高中及以上学历的占比75%。两项指标均位居全市第一。

为帮助新一届村务监督委员会发挥好作用，市阳光办在举办三期村务监督工作示范培训班的基础上，以开展党史学习教育为契机，通过实地调研、结对帮扶等，对全市脱贫攻坚和美丽乡村建设先进村、乡村振兴示范村以及扫黑除恶专项斗争重点村、信访问题集中村等不同类型的村庄，“面对面”指导村务监督规范化建设，并多次深入临颍县皇帝庙乡吴集村、郾城区龙塔街道北环路社区开展“我为群众办实事”实践活动，帮助村（社区）提升村务监督能力和“阳光漯河”建设水平。市委组织部、市驻村办认真抓好村务监督委员会换届之后的工作，将村务监督委员会纳入新任村干部“开门第一课”学习范围，连续举办市级示范培训班4期，培训各县区新任村党组织书记240人，并指导各县区开展培训48场次，培训4100多人次。

漯河中裕直播带货 赋能乡村振兴

■本报记者 朱红

“这款南街村自热火锅真好吃，麻辣鲜香……”“为乡村振兴助力，直播间的小伙伴们赶紧下单”……7月17日，漯河中裕燃气有限公司（以下简称漯河中裕）设立直播带货直播间，中裕燃气控股有限公司（以下简称中裕燃气）河南地区子公司7位“名嘴”化身带货主播，拉开了“走遍中裕·四时三餐”相“豫”中原美食节直播带货活动——河南篇的序幕。

据了解，该活动是助力中裕燃气新零售业务快速发展，助推“中裕i家”线上新零售品牌宣传推广的重要活动，也是漯河中裕创新助力乡村振兴的重要尝试。本次直播将漯河特色农产品带入直播间，创新推行“品牌直播+企业互助+助农扶贫”模式，依托“中裕i家”平台，着力解决农产品销售问题，让漯河特色农产品通过线上销售进入千家万户。

“直播间的朋友们，大家下午好，非常欢迎大家来到‘走遍中裕·四时三餐’相‘豫’中原美食节直播……”漯河中裕总经理毛海军变身直播“大咖”激情致辞，助力直播带货。

“直播间的小伙伴们注意

啦！我手中的这款漯河麻辣鲜香……”主播熟练地介绍扶农产品，通过现场试吃等“沉浸式”直播方式，积极与网友互动，将直播一次次推向高潮。

据统计，本场直播持续2小时30分钟，累计吸引2.5万余名网友观看，获订单3000余个，销售额达160余万元。

近年来，漯河中裕始终致力于城镇燃气事业的发展，服务近40万户居民用户、1500余户工商业用户；同时，作为民生企业，漯河中裕主动担当、回馈社会，用实际行动践行社会责任。

2021年7月2日，市总工会、市乡村振兴局积极响应国家号召，组织开展“乡村振兴 劳模出彩”合力团活动，漯河中裕有幸成为“乡村振兴 劳模出彩”助农扶贫合力团的排头兵，在积极发挥产业、管理、技术和资金优势的同时，还积极探索参与我市乡村振兴的新路径，找准切入点，下好先手棋。

本次直播是漯河中裕助力漯河乡村振兴的一次有效尝试。下一步，漯河中裕将继续做好助农扶贫相关工作，切实为农村发展赋能，为乡村振兴贡献力量。

舞阳县交通运输局 做好道路防汛保通工作

进入汛期以来，舞阳县交通运输局坚持“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”原则，全面开展汛期道路安全隐患排查整治，加强道路防汛保通工作，最大限度确保汛期通行安全。

加大对道路桥涵、边沟等相关设施的日常养护力度，有序推进对路面、路基、桥涵隧道及沿线排水设施的日常养护，全力做好预防性养护，确保道路排水设施排水通畅。

全面开展安全隐患排查。重点对桥梁、涵洞以及危险路段开展不间断巡查，排查各类警示牌和事故易发路段存在的安全隐患，一旦发现险情，第一时间处置并上报，彻底消除安全隐患。

加大汛期巡查力度。结合汛期特点，及时调整养护人员、排查人员的工作时间，扎实做好雨前、雨中、雨后上路巡查工作，确保发现问题能及时发现、准确上报、快速处理。

做好防汛物资储备等工作。专门成立防汛工作领导小组，严格落实汛期领导带班及24小时值班制。应急抢险队伍24小时待命，密切关注天气变化，做好应对突发状况和险情的准备工作。 孟昕

漯河天阳供热公司 多措并举做好安全生产工作

进入夏季以来，漯河天阳供热公司针对天气特点，结合生产实际，认真抓好夏季热力管网施工、日常检修维护及防汛等工作。

加强对在建工地的安全管理。除了要求施工单位认真落实各项安全管理措施外，还特别注意增强施工人员的安全意识，强化施工现场安全管理。根据施工现场实际情况，结合所涉及工种的安全规程、作业规程、技术操作规程，制订各项安全措施，确保落实到位，保质保量完成夏季管网施工任务。

加强对日常检修维护的安全管理。加强对全管线网、阀门井、排潮管等设施、设备的日常巡视检查；在阀门井技改过程中，加强对较封闭环境作业现场的监管，

缩短了作业人员轮换时间；利用班前会向员工讲解防暑降温知识，根据天气情况安排工作任务，高温天气条件下灵活安排露天作业时间，尽量避免高温时段作业；组织员工观看地下有限空间作业的安全教育视频，增强其安全意识，提升其安全生产能力。

加强汛期热网运行安全管理。漯河天阳供热公司提前启动管网运行预案，加强热力调度，时刻掌握供热参数的变化，合理调整管网运行方案；加强管网巡视，完善防汛机制，提前配备防汛物资，进一步对阀门井进行防水保护，消除安全隐患，杜绝各类安全事故的发生；组织开展以防汛为主的应急处置综合演练，通过演练查找应急处置工作中存在的不足，提升应急

抢险队伍的实战技能和整体应急处置能力。公司对抢险设备、防汛设备进行全面检查、调试，确保设备完好、物资充足，全面做好防汛准备；利用业余时间对职工进行安全教育培训，增强其安全生产意识，提升其应急处置能力。

扎实开展各项隐患排查治理工作。根据公司生产实际，开展防风、防雷、防

汛、用电安全等隐患排查，根据排查发现的问题，逐项抓好整改，特别是对蒸汽管网和附属设施进行拉网式排查，对暴露出来的问题逐一整改、逐一销号，并采取一系列措施加强防范，防止管网出现“跑冒滴漏”现象，保证管网安全稳定运行，为用户提供优质的服务。

王婷婷



欧洲杯结束了

不用熬夜的你来选这场“运动”吧

盛夏时节，万物并秀。这个季节正是运动的好时节。“体彩健身达人秀”目前正在火热进行中，为这个火热的夏天增添快乐和活力。

热情高涨 球类运动玩出彩

第二期活动开展以来已收到15392个优秀作品，其中江苏、四川、山东、天津、浙江、北京、重庆、宁夏、江西、河北跻身上传作品前十省市区榜单。

本期活动结合欧洲杯热点赛事，实施了以球类为主的挑战项目。各地运动达人

将球类运动玩出彩。花式踢足球、颠乒乓球、趣味投篮、筷子夹球……集运动、娱乐、社交、购彩于一体的全民健身热潮正在各地掀起。

遍地开花 省市活动趣味多

为积极响应全民健身的号召，吉林将“体彩健身达人秀”升级为“体彩健身达人趣味运动会”。篮球对抗赛、趣味投篮、夹乒乓球挑战、快速跳绳、踢毽子……为运动爱好者带来了欢乐，引来不少路人围观。

重庆举办了一场“体彩健身达人秀”落地活动。扔飞镖、跳绳、砸金蛋等充满趣味的项目吸引了大量市民参与。

“体彩健身达人秀”让大家健身的同时快乐购彩，传递了“中国体育彩票助力全民健身”的理念。本次活动将持续到8月5日。参与活动的小伙伴们有机会获得幸运好礼，还有机会成为“最受欢迎体彩健身达人”。心动就赶快行动，和中国体育彩票一起，让身体更健康、生活更幸福！

详情请咨询漯河体彩分中心。联系电话：2151681。

高五



公益体彩 乐善人生



扫一扫下载漯河日报“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信